Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 13

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p

5p
5p
5p

5p

SUB

1. Rezultatul calculului (2+3)-10—10:5 esteegalcu....

2. Daca X+2

7 .
=€ , atunci x este egalcu ... .

3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [—1,7) este ... .
4. Patratul ABCD are latura de 5 cm. Diagonala acestui patrat are lungimea egala cu ... cm .
5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Unghiul dreptelor AB si DG are misura de

H G

A B
Figura 1

6. In diagrama de mai jos este prezentata repartitia notelor obtinute la un test initial la matematica, de
elevii claselor a Vll-a dintr-o scoala.

40

35 4

0

Nota3 Notad4 Nota5 Nota6 Nota7 Nota8 Nota9 Nota 10

Numiar de elevi
— b (=] [
N = L =

—
=

Conform informatiilor din diagrama, numarul elevilor care au obtinut nota 8 este mai mare decét
numarul elevilor care au obtinut nota4 cu ... .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

2. Determinati numerele prime a, b si ¢, stiindcd a<b<c si ab+bc+ca=154.
3. Pretul unui obiect este 360 de lei. Dupa o ieftinire cu p% din pretul obiectului, urmatd de 0 noua

ieftinire cu 25% , noul pret va fi 243 de lei. Determinati numarul p.

Proba scrisa la matematica Test 13
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. . 2 5 [ N2
4. Se considera numerele reale x =2+/3(~/75-2+/108++/243 siy= (— + —j A[700—4/(-2)" .
( Joiy 5J7 247 -2

5p | @) Aratati ca x=12.
5p | b) Calculati diferenta dintre media aritmetica si media geometricd a numerelor X si y .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(2x+ 3)2 +X(x—15)—4(x —1)2 +1, unde x este numir real. Calculati

N=a®+b?, unde a si b, cu a<b, sunt numerele reale pentru care E(x)=(x+a)(x+b), pentru
orice numdr real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =18 cm si m(<«cABC)=60°.

A D

B c
Figura 2
5p | @) Aratati ca perimetrul rombului ABCD este egal cu 72 cm .
5p | b) Aratati ca lungimea diagonalei BD este egala cu 183 cm.
5p | ¢) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombului ABCD se considera punctele M, N, P, respectiv

Q, astfel incat MN || AC si MNPQ este patrat. Demonstrati ca (\/g +1)MN =BD.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu AB_LAC, AB=4+/10 cm,

AC =12y10 cm si PAL(ABC), PA=12cm. Punctul D este proiectia punctului A pe dreapta
BC.
P

Figura 3

5p | @) Arétati cd BC =40cm.
5P | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta PD si planul (ABC).

9P | ¢) Demonstrati ci numdrul care reprezinti distanta, misurati in centimetri, de la punctul A la planul
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52). Se presupune cunoscut faptul cd 1,41< J2<1,42.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 13

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 48 5p
2. [ 12 5p
3.]6 5p
4. | 52 5p
5. | 45 5p
6. | 25 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p

Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' 1p
2. 11(a +b+ C) =154, deci a+b+c=14, care este numar par, deci nu toate numerele a, b si 20
C sunt impare
Cum a<b<c sinumerele a, b si ¢ sunt prime, obtinemcad a=2, b=5si c=7 3p
3. .
X— % -Xx =243, unde X este pretul obiectului dupa ieftinirea cu p%, deci x =324 2p
360— P .360 =324 = P .360=36, deci p=10 3p
100 100
4| a) x=2v3(5/3-2-63+93)= 3p
=23-23=12 2p
b) y=2220 107 |- 2|=29-2=27 20

107

m, =21 =12Jr 27 =19,5 si m, = \/W =+/12-27 =18, deci diferenta dintre media aritmetica
a2 2 9 3p

si media geometricd a numerelor X si Yy este egald cu my —my =19,5-18=1,5

5. E(x)= 4%% +12X+9+ X —15x—4(x2 —2x+1)+1=5x2 —3X+9-4X> +8x—4+1=x* +5X+6, 3p
pentru orice numar real X
E(x)=(x+2)(x+3), pentru orice numdr real x=>a=2 si b=3, deci N =13 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) Pygcp =4AB = 3p
=4.18=72cm 2p
b) ABCD romb= BO L AC, unde ACNBD={O}, deci BO este iniltime in triunghiul
echilateral ABC , deci BO =9+/3cm 3
O este mijlocul segmentului BD = BD =2B0O =18/3cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 13
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c) MN | AC = ABMN ~ ABAC :%z% si, cum MNPQ patrat si AC L BD, obtinem
3p
MQ || BD, deci AAMQ~AABD:>@=M, de unde obtinem MN + MQ = AM + BM =1
BD BD AB BA
MN  MN .
— + —— =1=(/3+1)MN =183 cm, deci (~/3+1)MN =BD 2
18 183 (¥3+1) 3 (¥3+3) P
2 2
2 a) AABC este dreptunghicin A, deci BC? = AB2 + AC? =(4@) +(12\/E) 2p
BC =+/160+1440 =+/1600 = 40cm 3p
b) PA_L(ABC)= «(PD,(ABC))=<«(PD,AD)=<PDA 2p
AABC este dreptunghicin A si AD L BC = AD = AB-AC _ 4101210 =12cm si, cum
BC 40 3p
PA=12cm si PA_L AD, obtinem ca APAD este dreptunghic isoscel, deci m(<«<PDA)=45°
c) BC L PA, BC L AD si PANAD ={A} = BC L (PAD) si, cum AM —(PAD), unde )
M € PD astfel incat AM L PD, obtinem BC 1L AM P
AM 1L BC, AM LPD si BCNPD={D}= AM L(PBC), deci d(A,(PBC))=AM 1p
APAD este dreptunghic isoscel cu PA=12 cm, deci AM =6+/2 cm si, cum 1,41<~/2 <1,42,
obtinem 8,46 < AM <8,52, deci distanta, masurata in centimetri, de la punctul A la planul 2p
(PBC) apartine multimii | =(8,46;8,52)
Proba scrisd la matematica Test 13
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